
3ο Σεμινάριο

  

IΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

  

  

  

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΟΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ

  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Λ. ΠΙΕΡΡΗΣ

  

  

  

ΚΔ΄ ΚΥΚΛΟΣ
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Βασική Σειρά και Παράπλευρες Εκδηλώσεις

  

  

3ο Σεμινάριο 

  

  

  

Η τρίτη Συνάντηση του νέου ΚΔ’ Κύκλου των Σεμιναρίων ΙστορικοΦιλοσοφικού Λόγου
θα γίνει την

  

  

Πεμπτη, 24 Μαρτίου στις 8.30 το βράδυ

  

  

Ο τίτλος του τρίτου Σεμιναρίου είναι:

  

  

Αναγέννηση: η Μεγάλη Επιστροφή
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Leonardo da Vinci, Michelangelo, Machiavelli, Marsilio Ficino

  

  

Ο γενικός τίτλος της ενιαίας θεματικής μας της περιόδου 2010 – 2011 (Κύκλοι ΚΓ’ και ΚΔ’)
είναι:

  

  

Ελληνισμός και Νεωτερικότητα

  

Ή

  

Η Απόλυτη Αντίθεση του Πολιτισμού του Οντος και του Πολιτισμού του Μη-Οντος

  

Ερευνες στην Σχέση του Κλασσικού και του Γερμανικού Πνεύματος, 

  

στην Μοίρα της Ευρώπης και στον Λόγο του Κόσμου

  

  

Εντοπίσαμε στη προηγούμενη συνάντησή μας τα δυο νήματα που υφαίνουν τον Ευρωπαικό
πέπλο της Νεώτερης Ιστορίας, το Ελληνικό και το Τευτονικό. Και η Αναγέννηση μετέχει και
στα δυο. Θα προσπαθήσουμε λοιπόν, για να την καταλάβουμε σε βάθος, να απομονώσουμε
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τον καθαρώτερα κλασσικό πυρήνα της, ώστε να διερευνήσουμε πληρέστερα την φύση και
σημασία της. Οι 4 μορφές του υπότιτλου εκφράζουν ακριβώς αυτόν τον κλασσικό πυρήνα,
και έτσι θα επικεντρωθούμε σε αυτές.

  

  

Σας στελνω χωριστά το δεύτερο Κειμενο Σκέψης του παρόντος Κύκλου. Πραγματεύεται την
Αιδώ, θεμελιώδη συνεκτική αρχή της αρχαίας Ελληνικής κοινωνίας και κάθε φυσικού
ανθρώπινου συστήματος. Θα χρησιμοποιήσουμε την ανάλυση για να κατανοήσουμε εξ
αντιθέτου την ηθική της Νεωτερικής Ευρωπαικής πραγματικότητας.

  

Λόγω της ημέρας παραμονής της 25ης Μαρτίου θα ασχοληθούμε και με την Επανάσταση του
1821 ως ανεκπλήρωτο Ευαγγελισμό με τελική τερατογένεση. Και με την ανάγκη
επαναστατικής Αναγέννησης του Ελληνισμού. Κι έτσι θα δέσουμε τη θεματολογία του
Κύκλου με την ανέορτη εορταστική επικαιρότητα.

  

  

  

Οι συναντήσεις των Σεμιναρίων γίνονται στην Αίθουσα Διαλέξεων του Μεγάρου
Λόγου και Τέχνης, Πλατεία Γεωργίου Α’, 2ος όροφος.

  

Μετά την ομιλία ακολουθεί διεξοδική, ανοικτή συζήτηση.

  

Η εισοδος είναι ελεύθερη.
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Για το 2ο Αρχαιοελληνικό Συμπόσιο σας στελνω χωριστό Δελτίο.
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